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A városi székház felavatása.
Fényes napra virradt Baja város kö

zönsége e hó 7-én. Az njonnan átalakított 
városi székház lett ünnepélyesen átadva a 
közhasználatnak, hogy szolgálja ezentúl 
remek kivitelű uj alakjában a városi köz
igazgatás sokféle érdekei! és hirdesse a késő 
utókornak, hogy a város hazafias érzelmű 
lakossága az ezredév nagy történeti esemé
nyének méltó megünneplésére díszes hajlé
kot emeli önkormányzatának. Örök időkre 
díszes emléke marad városunk évkönyvei
nek az a lap. melyen a büszke palota fel
avatásának lélekemelő ünnepélye és az el
hangzott magasröptű beszédek íeljegvezvék.

Fél kilencz órakor a város főbb tiszt
viselői, élükön Sclnnausz Endre főispánnal, 
a budapesti vendégek, a közigazgatási bi
zottság állami közegei és a törvényhatósági 
bizottság számos tagja a róni. kall), plébá
nia templomba gyűllek össze ünnepélyes mi
sére. melyei Vojnits Dániel apál-plébá.ios 
czelebráll fényes papi segédlettel. Onnan a 
díszes menet liz órakor tartotta bevonulá
sát az ékesen fellobogózoll városi székházba. 
Elől három díszruhába öltözött hajdú vilié 
Baja város gyönyörű kék-sárga színű zász
lóját. melyei követeti Sclnnausz Endre fő
ispán. Dr. lletjedus Aladár polgármester és 
Scheibner (h/ula főkapitány, mindhárman 
diszmagyarban. majd az ünnepélyre váro
sunkba érkezett />r. Plusz Sándor álainlil- 
kár. országgyűlési képviselőnk, Szyhner .1//- 
fal osztály tanácsos a in. kir. honvédelmi 
ministerimnban. Drafl' Xikáz kir. tanfel
ügyelő. Duőrft'u Créza kir. pénzügyigazgató. 
Stankories (Djörim kir. főmérnök, liiii<iholjer 
Lajos kir. ügyész, a városi tisztviselők és a 
törvényhatósági bizottság tagjai.

Időközben a közgyűlési teremben ösz- 
szegy üllek a meghívott testületek és egyle
tek küldöttjei u. m. a kir. járásbíróság, a 
szolgabiróság, a in. kir. adóhivatal, a mén
telep. a cziszl. r. főgymnasium. a m. kir. 
állami tanítóképző intézel, a városi polgári 
iskola, az izr. elemi és polgári iskola, a 
gyümölcsészeli egylet és az alhlelikai klub 
kiküldöttjei, míg a karzatot díszes hölgvko- 
szoru foglalta el.

Az ünnepélyes gyűlés kezdetéül dr. 
Hegedűs Aladár polgármester felkéri a 
törvényhatósági bizottságot, hogy mielőtt a 
díszközgyűlés a főispán elnöklete alatt meg
nyittatnék. egy. id. Szulrély Lipót, Scheih- 
ner Gyula, \Veidinger Salamon. Ilesser 
Gyula, Scherer Antal és Tinusz Aulai bi
zottsági tagokból álló küldöttség menesztes
sék a főispánért, egy Tury Mátyás. Man- 
hold István és Pintér Ferencz bizottsági 
tagokból álló küldöttség pedig kérje fel 
Vojnits Dániel apát-plébánost, hogy Isten 
áldását könyörögve le az uj városi szék
házra. azt ünnepélyesen felszentelje.

A közgyűlés ezen indítványokhoz hoz
zájárul és rövid idő múlva a kél küldött
ség visszatér Sclnnausz Endre főispánnal 
és az ünnepi ornátusba öltözött Vojnits 
Dániel apát-plébánossal és papi segédle
tével. Mély csend közepette kezdi meg, a 
vallásos bensőség érzelmeitől álrezgell han
gon. Vojnits Dániel apát-plébános esz
mékben bővelkedő, magasröptű beszédét. A 
nemes hévvel és lendülettel előadott szó- 
nóklat után, melyei a közgyűlés állva hall
gatott meg. lelkes éljenzés hangzott fel. 
Ezután az apát-plébános elmondotta a szo
kásos imát és a városi székházal ünnepélye
sen heszenlelle.

Az apát ur lekötelező szívessége foly

tán azon szerencsés helyzetben vagyunk 
hogy a remek beszédet egész terjedelmében 
közölhetjük:

Akkor, miliőn egy egész ország falai hosan- 
nálól reszketitek, akkor, midőn egy egész nemzet 
szive lelkesedéstől hullámzott, akkor, midőn az 
igaz honfi kehiekei méltó büszkeség löllé el s 
midőn az eleink vérétől megszenteli hazaföldet 

külsőleg alaposan renovállalva, szebbé és díszesebbé 
és belsőleg a modern kor jogos követelményeinek 
megfelelőbbe teszi.

A gondolatot, az eszmél követte a telt, s ezt 
immáron közgyönyörködlelésünkre a sikeres befe
jezés koronája ékesíti.

Eljött a mindannyinnktól várva várt pillanat, 
midőn a szellemi munka e nemes ízléssel restaurált 
remek kivitelű szentelve a közhasználatnak ünne
pélyesen áladalik.

Varosunk fenkölt szellemű főispánja s a derék 
városi Tanácsjvallásos lelkületűk sugallatát köveivé, 
a diszgyülés megnyitása után azon megtisztelő fel 
szólitásí intézlek az Egyház felszentelt szolgájához, 
hogv a nagvlönlosságú rendeltetéssel bíró újított 
épületei nagy Istenünk dicsőségére s e lálhathui 
legfelsőbb Lény mindenekben s mindenkit segíteni 
tudó áldó erejének leesdésére szentelné be.

E szerint házszentelést jöttem ide végezni, 
meghajolva készséggel e nagyrabecsült meghívás
nak. Vallásos cselekvőin- fogja tehát megelőzni e 
díszes ház felavatásának lélekemelő ünnepélyéi I 
Óh mily jól esik az Isten, az Egyház, a vallás 
szolgájának és hirdetőjének fokozottabb élvezettel 
tapasztalni, hogy Baja varosának vezéregyéneiben, 
ep úgy mint összlakosságában a vallás tisztelete 
S a vallásos érzület nemcsak hogy nem szunnyadt 
el. hanem időközönként gyújtó lángokban is kitör. 
Jól esik látni, hogy lángbnzgalmú főispán urunké

TÁ RCZ A.
Halvány asszony.

Tavaly volt még. nem is olyan régen, 
ügy ragyogtál, mint a nap az égen.
Mivé leltél ? Soh'se hitled volna :
Boldogtalan, szenvedő Magdolna !
Nem kérdezem, mért halvány az arezod, 
Szép szemedben látom a szivharezot! . . .

Te voltál az ifjak tündér-álma. 
Téged árnyalt, övezett a pálma. 
Sok rajongó szerelmid nevelted.
Hanem az egyel, azt szerelted! . . . 
Nem kérdezem, mert halvány az arezod. 
Szép szemedben látom a szivharezot!

Kialudt már szép szemed parázsa. 
Elenyészett bűvölő varázsa :
Rózsás képed hervadozni látszik.
Halvány orezád bánatkönylől ázik.
Nem kérdezem, mert halvány az arezod. 
Szép szemedben látom a szivharezot !

Csillagszemed hajdan fényes gyöngye. 
Most a kínos szenvedések könynye: 
Titkolod, de sir. zokog a lelked. 
Siralomház. temető a kebled . . .
Nem kérdezem, mert halvány az arezod. 
Szép szemedben látom a szivharezot!

í gy elnézlek olykor órahosszat. 
Mikor ajkad bút mosolylyal oszlat. 
Oh, de úgy fáj. úgy szorul a szivem. . . 
Nem mosolyogsz, nem kaczagsz te híven ! 
Nem kérdezem, mért halvány az arezod. 
Szép szemedben látom a szivharezot!

Titkolod a boldogtalanságot. 
Vidám arezczal esulod a világot.

Oh. di*  mikor ki sem látja, hallja.
Föl-föl zokog fajo szived jajja f
Nem kérdezem, mert halvány az arezod. 
Szép szemedben látom a szivharezot!

Akit melléd állított a végzet. 
Szerelemmel boldogan beczézget: 
Oh. de az a boldog szivü térti 
Bánatodat soha meg nem érti! . . .
Nem kérdezem, inért halvány az arezod. 
Szép szemedben látom a szivharezot!

Somlyó Sándor.

Jutalmazott munkások
a főispán előtt.

A ..BAJAI HÍRLAP" eredeti tArczAja. 
Irta : K a s z t o r.

Öl igénytelen munkás állott a mull heti köz
gyűlésen a főispán és a törvényhatósági bizottság 
színe elölt, öl derek, becsületes munkában fáradó 
cseléd a nép százezreiből. Egyszerű, pusztai em
berek, kiknek egyike-másika eljutott már az em
beri kor végső mesgyéjére és a kiket a miniszter 
kikeresett a mezei munkások tömegéből. Imgv 
megjutalmazza bennük az erényi, a tisztességet 
és hűséget. Meghaló jelenet volt, midőn ezen öt 
szerény parasztember a városi palota hármas ka
puján áthaladva, megbámulta a főlépcső ezifra 
ablaküvegeit, a széles lépesőzclel. majd tisztesség 
tudóiul a földre rakva kalapjaikul, beleptek az 
óriási terembe, hol u főispán nyájas szavakkal 
szólította őket magához és keresetlen, egyszerű, 
népies nyelvezeten elbeszélte nekik, hogy a nagy- 
méllóságu miniszter ur az ö ajánlata folytán tu
domást szorzott az ö csöndes, becsületes és józan 
munkálkodásukról és elhatározta, hogy megjutal
mazza őket azért, mert megbecsülték az ország 
törvényeit és gazdájukat hosszú éveken keresztül 
híven és becsületesen szolgálják.

Egyetlenül. esetlenül, de mégis nemes egy
szerűséggel hallgatta végig az öl munkás annak 
a nagv urnák szavait, aki abból a szép, magas, 
piros bársonyszékből oly jóságosán beszél hozzá
juk és megértette velük, hogy az. egyszerű cselé
dei is megtalálja az elismerés, ha az kötelességét 
híven es bocsiilelludóan teljesítette. Meg is köszön
tök szépén az urak jóságát és csak akkor néztek 
össze egy kicsit bizalmatlanul, mikor a főkapitány 
szobájában u jutalmat átvették és arról „írást" 
kellett adniuk. '

Ha ajándék, minek róla írás?
Be azért csak aláírták a nyugtákat.
Csak az öreg Doczkos, aki tizenöt évig szol

gálta egyfolytában hűséggel a gazdáját, csak az 
csóválta ’ a fejét, még akkor is. midőn a kapun 
kilépőit, kételkedő hangon szólva társaihoz: ..No 
mán furcsa világ van mostan, ha akkor is kap az 
ember pénzt, ha nem dolgozott meg értté, meg
látjátok. meg kell ezt nekünk még szolgálni."

És a pusztákon szétterjed a híre, az embe
rek ktikoriczafoszlás közt, lobogo tűz mellett elmesé
lik majd egymásnak, mint jutalmazta meg azaszép- 
heszédii. aninyszájú nagy ur abból az aranyos,ezifra 
bársonyszékből az öreg Borzkosi a nagysinnári 
földekről az ö négy társával, mint adott nekik 
sok-sok ur előtt, kik mind úgy üllek a padokban 
mint a tanyai iskolában a gyerekek, ölven pengő 
forintokat, csak azért, mert derék, tisztességes 
emberek voltak és nem hallgatlak azokra a nép- 
bolondilókra. kik n becsületes cselédeket félre
vezetik és elámitják és mint dicsérte meg őket azért, 
mert árukul híven szolgálták. Esszentül meglesz 
nek győződve ott a pusztákon, hogy most már 
ezentúl mindenki, aki nem lesz, eziiczilista. ölven 
forintot kap ajándékba.

Hat bizony szépnek szép ez a jutalmazás, 
hanem ahogy én az öreg Doezkost ismerem, az 
igen sok pálinkái fog inni ezen a télen. 
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város szépigyekezetü fejével egyeterlöleg városunk 
törvényhatósági termében az elmeket es sziveket 
egyaránt e meghaló mozzanat alkalmával mindenek
előtt ahhoz emeli és emelteti: „kit a bölcs láng
esze fel nem ér. csak tiikon érző lelke óhajtva 
sejt s kinek lelő világit mint a nap. de szemünk 
bele nem tekinthet."

Jól esik ezt látni annál is inkább, mert ezer
éves múlttal dicsekvő hazánkban fájdalom 
tapasztaljuk, hogy a mélyebben gyökerező vallásos 
érzület s főleg annak külső megnyilatkozása ma
napság már-már a ritkaságok köze tartozik! í gy 
latszik mintha a vallásnak nemesítő és a szív bé
kéjét egyedül biztosító érzelmei kihallak volna a 
szivekből? Úgy látszik, hogy az idealizmus szár
nyai annyira meggyöngültek, hogy a múlandóság 
porán felülemelkedni nem képesek. I'gy látszik, 
mintha a vallásosság egykor szemgyönyörköidlelöen 
viruló mezői a rideg vallásközöny sivár pusztáivá 
változtak volna ál. Es meg sok egyébb is latszik 
a mi öreg ezereszlendös hazánk területén,amit azon
ban jelenleg felsorolni nem akarok az idő szűke 
miatt, de azt hiszem, hogy az igazsággal ellenkezőt 
nem állítok, ha habozatlanul kimondom, hogy 
mind a sok egyébb a dermesztő vallástalanság meg- 
honosilásának s az Isten és vallás expalriálásának 
vagy szánalomra, vagy megvetésre méltó korcs
szülötte.

Jelen szentelési szertartásos ténykedéseimben , 
mint tudva lévő nem egy magán, hanem 

egy városházat lógok most mely érzelmű imák 
kisereiében megáldani. Azt a házal, mely léle egy 
egész varos lakóinak osztatlan figyelme fordul, azt 
a hazat, melyben egy egész város közügyeinek ve
zetését. irányítását svsiphusi munkával kell a jó
akaraté szellemi munkásoknak végezni, azt a há
zal, melyben (“gyesek is ügyeik kedvező elintézését 
epedően varjak. Erre a házra, illetve a benne Imz- 
golkodókra kérem lehal annak az áldását, ki a 
sziveket és veséket vizsgálja s ki ronthat s te
remthet száz világot. Hozzád emelkedjék imafohá
szom Te végtelen hatalmú Lény, esdve kérlek, 
áldd meg áldásod bőségével első sorban a thj. 
leír, város volt főispánját, a tellek emberéi, az 
administraló képesség mintaképét, kinek föispán- 
sága alatt a városház renoválásának gondolata 
megfogamzotl, a dicséretre méltó munka megkez
dődött s kinek érdemeit a saját leltei, de legke
vésbé az én gyenge szavaim vannak hivatva ma
gasztalni. Áldd meg segítő malasztid szarujának 
bőségével a jelenlegi főispán úr ö méltóságát is. 
ki alatt a restaurálás nagy munkája dicső helé- 
jezesl nyert s kivel szemben sokoldalú erényeinek 
szemléleténél mindig csak a tűnődés lógta el léi
kéinél. mely csak akkor emelkedett bámuló cso
dálkozássá. midőn az isteni kegyelem hatékony 
közreműködésének éber figyelembe vétele mellett 
sem voltam képes magamnak megmagvarázni. hogy | 
egyetlen egy emberben összehalmozolt annyi erény 
fölött, hogyan tudott az önfeláldozó munkásság 
es szívós szolgalom erénye oly diesöségteljes 
diadalt aratni.

Áldd meg <• város derek Hatóságát, annak 
lelkes fejét, hogv a nála megszokott körültekintés
sel, tapintattal es tinóm érzékkel megoldva állásá
hoz fűződő nagy feladatát, jövőben is szolid lel
kűidével viselhc" fontos hivatalának onsúlvú ter
heit. Áldd meg az itt működő összes hivatalok em
bereit. hogy tovább is képesek legyenek megfelelni 
becsülettel a nagy közönség azon jogos várakozá
sának. mely minősít vényükhöz méltán csatlakozik.

Add oh nagy Isten! hogy a vallásos érzület 
erős bázisán végeztessék e haziian minden szellemi 
munka, mely mint eddigelé is volt a tisz
tesség. heesüleie-.,-eg. embcrbaráli szeretet és főleg 
az igazságosság szinaranyával legyen bezomán- 
ezozva. Ez pedig elérhető kétségtelenül mindenki 
állal, ki örömest megszívleli a zsoltáron e tartalmas 
mondását: .. Isten törvénye az ö szivében és lépései ' 
nem fognak meglánlorilialm.” (Zsolt. XXXVI. 31.1

Es végre engedd, nagy Istenünk, ki egy ezred
evei! át gondviselésed boldogító és fenntartó ere
je! éreztetted velünk, hogy Baja város hazaszere
tetének e fenséges symbolnma minden emberi 
ékesszólásnál megkitpóbban buzdítsa e város min
den polgárát a tettekben nyilvánuló hazaszeretetre ■ 
es a rút hazalialianság gondos kerülésére. I'gy 
legyen! Ámen!

A vallásos aktus befejezése titán 
Schatauss Emire főispán elfoglalja az el
nöki széket és azzal az elragadó eloquen- 
liával. melyet tőle már megszoktunk, egy 
nagyszabású szónoki remekműben.*)  mely 
jobbadán rögtönzött volta folytán még meg'- i 
lepöbb. emlékezik meg az ezeréves nagy 
nemzeti ünnepélyekről, melyeknek lélek
emelő halása alatl Baja város törvényható
sági közgyűlése elhatározta, hogy a haza 
ezeréves fennállását maradandó emlékekkel 
lógja megünnepelni. Ezen maradandó em- | 
lékek egyike és elseje a városi székház új
jáalakítása. Amit tikkor kívántak, az ma tel
jesedésbe ment és pedig oly módon, amint 
azt kívánták. Nehéz munkája volt a ható-

(• A főispán úr beszéde csokis lapunk zárta előtt 
bucsájtatván rendelkezésünkre, annak közlésénél egyedül 
jegyzetünkre kellett szorítkoznunk. 

ságnak és az építő bizottságnak, sok gond
dal és fáradsággal, de mégis sikerrel oldotta 
meg feladatál. Látja, hogy a kulturális alap 
fillérei jó helyre lesznek fordítva és öröm
mel konstatálja, hogy a nyolez pont közül, 
melyből az ezredév emlékére tervezed al
kotások programmja all. immár az első 
kész és őszintén kívánja, hogy a programul 
többi pontjai is ily sikerrel legyenek meg
oldva.

Ezek után áttér a főispán az apát
plébános beszédére. Isten oltalmát kérte le 
az egyház felkeni szolgája mondja a 
főispán mindannyiunkra, meri Isten ol
talma nélkül nem sikerülhet semmi. Midőn 
e napon áladja lölylalja feszült figye
lemmel meghallgatott beszédéi a városi 
székházat jövő hivatásának, legyen szabad 
neki azon kéréssel járulni a törvényható
sági bizottság színe elé. miszerint a jövő
ben is támogassa öl. ápolja a hazaszerete
tei és legyen Ilii a írón és a királyi ház 
iránt.

A meggyőződés lelkes hangján és a 
felhangzó éljenzés közepette azon reményéi 
fejezi ki. hogy a közgyűlési terem falai 
közül ezután is száműzve lesznek a haza, 
a vallás és nemzetiségi gyűlölet rul szenvedé
lyei és minden, e falakon belül működő egyén 
csak a város közönségének javát fogja szi
vén viselni. Úgy áldja meg az. Isten öt és 
a törvényhatósági bizottságot, mint ahogy 
tisztelni fogják ezen teremben a szólássza
badságot és gyakorolni lógják az egymás 
iránti szeretetet és kölcsönös tiszteletei. Azl 
hiszi végül, hogy mindenki kívánságának ad 
kifejezést, ha Dr. I’lósz Sándort élleli, ki 
ezen megjelenésével is megmutatta, hogy 
Baja város közügyéit és érdekeit mindenkor 
szivén viseli. Majd a tisztviselői karhoz for
dulva. kéri azl. hogy buzgalmát és törekvé- 
vését továbbra is tartsa fenn Baja város 
boldogulására. Kívánja, hogy a tisztviselői 
kar a jövő reslauratió után is körülvehesse és 
a várost továbbra is híven szolgálhassa. Ez
után a jelenlévő urakhoz és hölgyekhez 
fordul, kik megjelentek, hogy az ünnepély 
fényéi és diszél jelenlétükkel emeljék és kéri 
őket, hogy továbbra is. ki a milyen minő
ségben és állásban van. szolgálja a város 
érdekeit társadalmi utón, hogy Baja városa, 
úgy kifelé, mint beleié is haladást tanúsít
hasson. Hass. alkoss, gyarapils. ez legyen jel
szavunk és akkor minden kívánat teljese
désbe lóg menni. Nem tud ezeknél szebb 
zárszavakat, mint hogy: Éljen a király! Él
jen a haza! Éljen Baja város közönsége!

Ezennel megnyitottnak jelenti ki a köz
gyűlést és kéri Dr. Hegedűs Aladár polgár
mestert. hogy a ház történetéi adja elő.

Lelkes éljenvihar volt a visszhang, 
melylvel a közgyűlés a főispán ékesszóló aj
kairól elhangzóit beszédet fogadta.

Ezután />/-. Hegedűs .Hadár polgár
mester a következő lendületes beszédben 
számolt be a városi székház fölépítésének 
történetéről:

Szereteti hazánk ezer éves fennállásának 
emlékére 1896. évben rendezett általános nem
zeti nagy örömünnep alkalmából az ország vala
mennyi törvényhatósága hazafias felbuzdulással el
határozta. hogy ezen, a nemzetek életében oly 
ritka évforduló emlékezetét maradandó alkotással 
örökíti meg.

Ezen alkotásoknak kettős czélja van, egyik: 
hogy külső jelekben is kifejezést adjon a halás 
kegyeletnek a letűnt századok nemzedéke iránt, 
mely nemcsak hazát szerzett a magyarnak, de azt 
annyi balszerencse es oly sok viszály daczára hősi 
vitézséggel, hazafias önfeláldozással és áldozat
készseggel meg is tartotta, a másik: hogy a ma
gyar nemzet örömben és gyászban, dicsőségben 
és elnyomatásban egyaránt gazdag ezer éves tör
ténelmi malijára figyelmeztető oly emlékeket állít- j 
són lel. melyek az utókor érdeklődését nemzetünk 
nagy múltja iránt állandóan fenlartsák. és ezen 
érdeklődés áltál egyszersmind a következő nem- | 
zedékek lelkében a haza iránt való kötelességér
zetet. s a polgári (“lények legszenlebbikél: a hon
szerelmet fejlesszék.

Ily nemes intencziók állal vezérelt felbuzdu
lás hatolta ál Baja város törvényhatóságának te
kintetes bizottságai is. midőn 1896. évi márezius 
ho 28-ik napján tartott rendes közgyűlésében egy
értelmű lelkesedéssel elhatározta, hogy szeretett 
hazánk ezer eves fennállásának emléket állandó 
alkotásokkal örökíti meg és pedig oly alkotások- 

' kai. melyek nemcsak a honfiúi kegyelet emléket 
megőrizni, de egyszersmind Baja város cullnrális 

| fejlődését is előmozdítani fogják.
A modern piidagógia kövelelménveinek meg

felelő belvárosi elemi iskola felépítése’:
a városi polgári iskolának korszerű es a kö- 

, vetelmenyeknek megfelelő álalakilása :
a városi székházépület czélszerii átalakítása 

és berendezése ;
a létesítendő árvaház alapjának gyarapítása : 
a felső és alsóvárosi elemi iskolák kibővítése : 
a római kalli. plébánia épület kibővítése és 

jókarba helyezése:
állandó színház épület emelése:
végül a hazai ipar versenyképességének fo

kozására szolgáló ösztöndíj alapítvány létesítése 
képezik programmjál azon alkotásoknak, melyek 
a tekintetes törvényhatósági bizottság eme haza
fias határozata folytán a már korábbi években 
létesített s a millenimni alkotásokra való tekintet
ből a nagyméllóságu m. kir. belügyi kormány en
gedélyével 200.000 forintra felemelt eulliirális 
alapból megvalósitandók.

Őszinte és önérzetes hazafias örömérzel hatja 
ál meggyőződésem szerint nemcsak a törvényha
tósági bizottság minden egyes tagjának, de Baja 
város minden igaz érzelmű polgárának is szivet, 
midőn ezen alkotások megvalósítására gondol: de 

i fokozottabb mértékben nyilatkozik meg ez önér- 
I zeles liazaíiui örömérzel sziveinkben ma. midőn a 
| város díszesen átalakított székházépületében az 

első millenimni alkotást tényleg megvalósítva 
látjuk.

Hégi óhaj ment teljesedésbe, rég érzett szük
ség lett pótolva e székház álalakilása és beren
dezése állal, mert a korábbi épület dísztelen, söl 
részben közbizlonságellenes állapotában és czél- 
szerütlen. a közönségre nézve különösen hátrá
nyos berendezésében, sem egy eulturváros mél
tóságának, sem a jó közigazgatás követelményei
nek meg nem felelt.

E szempontok indították a tekintetes törvény
hatósági bizottságot arra, hogy a millenimni alko
tások sorozatát a városi székházépülettel kezdje meg.

1896. évi szeptember hó 5-ik napján vette 
tárgyalás alá a tekintetes (örvényhatósági bizott
ság a városi tanács ez erdőmben benyújtóit elő
terjesztését s ezzel kapcsolatban Jeney Mihály tör
vényhatósági tiszti mérnöknek az átalakításra 
nézve kimunkált tervezetét és költségvetését, va
lamint a törvényhatóság építési és szépészeti ugv 
pénzügyi bizottságának a tervezet és költségve
tésre pézve előterjeszteti véleményen javaslatai, s 
mind a két munkálatot helyben hagyván, kormány
halósági jóváhagyás lenlarlásával megbízta a vá
rosi tanácsol, hogy az átalakítási és berendezési 
munkálatok biztosítása iránt tartandó nyilvános 
árlejtés feltételeit kimunkálván, jóváhagyás végett 
terjessze be.

A Jeney Mihály tiszti mérnök által kimun
kált tervezet és költségvetés, valamint a tekinte
tes törvényhatósági bizottságnak hivatkozott hatá
rozata a nagyméllóságu niagy. kir. helügyminis- 
teriumhoz kormányhalósági jóváhagyás vegeit fel
terjesztetvén. ő nagyméltósága a belügyminiszter 
ur érdemleges határozathozatal elölt helyszíni 
szemle tartását rendelte el. és csak miután a szemle 
a nagyméllóságu kereskedelemügyi miniszter ur 
kiküldött szakközegének közbenjöílével 1897. évi 
január hó 25-én megejletell. a szende jegyzőkönyv
ben foglalt műszaki észrevételek és megállapodá
sok betartásának kikötése mellett hagyta jóvá az 
építési tervezetei és költségvetést és az (“zen mun
kálatokat helybenhagyó közgyűlési határozatot.

Eme határozatból lolyólag a tekintetes tör
vényhatósági bizottság 1897. évi február hó 9-én 
tartott rendkívüli közgyűlésében megállapította az 
árlejtési feltételekéi és megbízta a városi tanácsot, 
hogy ezen feltételek alapján az átalakítással kap
csolatos összes munkálatok biztosítása végett 
nyilvános árlejtést tartson, egyszersmind a székház 
berendezését is ugyancsak nyilvános árlejtés utján 
biztosítsa.

A székház átalakítására nézve szabályszerű 
módon megtartott árlejtés érdemében 1897. évi 
márezius hó 10-én tartott rendkívüli közgyűlésén 
határozott a tekintetes törvényhatósági bizottság és 
a versenyben résztvetl négy vállalkozó közül llu- 
nyady Antal bajai lakos építőmesternek, mint lég- 
jutányosabb ajánlattevőnek ajánlatát elfogadván, 
nevezett építőmestert 5349”) forint vállalati összeg 
mellett az építési munkálatokkal megbízta.

Ugyanezen közgyűlésből a törvényhatósági 
mérnöki hivatalt, továbbá a polgármester elnöklete 
mellett. Jeney Mihály tiszti mérnök. Scheibner 
Gyula rendőrkapitány. Weisz Nándor gazdasági ta
nácsnok. Dr. Bernharl János tiszti főorvos, Szutrélv 
Lipót. Dr. Bruck Samu és Drescher Gyula tör
vényhatósági tag urak személyében megállapította 
az építési bizottságot s ezt a vállalat fölötti feliigye- 
léssel megbízta.

A tekintetes törvényhatósági bizottság ez ér
demben hozott közgyűlési határozatát mindkét 
irányú rendelkezésében a nagyméllóságu m. kir. 
belügyminisler ur 1897. évi ápril hó 6-án kell 
33015. számú intézvényével a határozat ellen 
közbevetelt felebbezés elutasítása mellett kormány- 
hatóságilag megerősítvén, annak végrehajtása nyom
ban foganatba vétetett.

A székházépület bebútorozása és berende-
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Törvényhatósági közgyűlés.
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zölle a bizottság tagjait és azon reményének adott 
kifejezést, hogy ez uj tanácsteremben is az a hang 
es szellem fog uralkodni, mely a regi tana<--tei cin
ben szokásos volt. Ezután a szakelőadók a havi 
jelentéseket terjesztetlek elő. melyekből különösen 
kiemelendő r /.■>/,,. kir. iigye>z jelentése,
hogy ez idő szerint a hajai kir. larásbirósag fog
házában ' i/i/t th ii ri/i/ Xt/ií: kir.
tanfelügyelő felolvasta a közoktatásügyi minisler 
rendeletét, mely szerint a varos köteles a saját 
erejéből egy felsőbb leányiskolát fentartani. A bi
zottság elhatározta, hogy lélterje.-zlést intéz a mi
niszterhez. melyben előadja, hogy miután a város
ban az izr. hitközség iskolájának van egy négy 
osztályú közép leányiskolája es a zárdának szin
tén egy nyolez osztályú leánynevelő intézőié, kéri 
a közoktatásügyi minislert. hogy létesítsen Baján 
államköltségen egy állami felsőbb leányiskolát, 
melynek költségeihez a varos évente 1500 forinttal 
hajlandó hozzájárulni.

Eljegyzés. lötA-ö,// .| .L/o>7,,n ur legyei val
lott Proschk" // -//.« kisasszonynyal Makóról.

A topolyai tűzoltó ünnepély. A f. lm 7-eu es 
8-án Topolyán rendezett tiiz.olto ünnepelvén va
rosunk derék tűzoltósága is reszt vett saját zász

i n «. nt flk « Art /áiáirt <rt MM *A  'A

Gazdasszonyok figyelmébe I
Í!«T A legjobb

eczetszesz és eczet kapható:

SPITZER KÁROLY
szesz, sajtolt élesztő és eczetszesz gyárá

ban Baján.
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Albérbe adandó
1898. évi november 1-étől 
a városi bérház emeletén álta
lam bérben tartott lakás, mely 
áll 3 szobából, előszobából, kony

hából és éléskamrából.

Özv. Kiéin Edéné
városi-bérház.

KIADÓ LAKÁS.
A takarékpénztár épületében egy 3 

szobás emeleti ulczai lakás mellékhelyisé
geivel november l-töl bérlte adandó.

Bővebbel Hoffenreich Károly 
gvógvlá rábait. 

lója alatt /h-. Xi/irnh/ .láiuis főparancsnok veze
tése mellett, kit a ver<enyhiroság tagjává is meg
választottak.

Rejtélyes halál eset. Krahl Havid bae-alma-i 
kiskereskedő. I. hó 5-én. helfőn d. il. a sajat k<< 
c-ijan kihajtóit a község közelében lekvö löidjere. 
hogy onnan majd burgonyát hoz be. A község 
kisbirója szinten kint járt a mezon. > amint este 
i; o tájban hazafele haladt, a kukoriczaföldek 
szélen Kiállít a földön fekve eszméletlen állapotban 
találta. A kisbiro erre az eszméletlenül fekvő sze
re,mséllen embert egy arra haladó egyén segítsé
gével a kocsira lelte ’s behajtott a községbe, ahol 
azonnal jelentest lett a rejtélyes esetről. Kráhl 
másnap, kedden délben meghall, anélkül, bogy
ósak egy perezre eszméletre tért volna. A titok
zatos ügyben megindították a vizsgálatot s a esen- 
dörseg a tett elkövetésének gyanúja alatt l'lruh 
(Itliirini b. almási lakosi letartóztatta. A szenzaezios 
e-’et 'földerítésére Szabadkáról a helyszínére men
tek Kerekes kir. aliigyész. Dr. Tóth es Dr. Bariba 
orvosok, kik rögtön vizsgalat alá vették az esetet. 
A megejtett bonezolás kiderítette azt. hogy Krahl 
koponyatörési szenvedeti, a mii valami tompa 
eszköz ütése okozhatott. A letartóztatott egyéni a

/rt/rt/AM/rt «wA/A/AMrt/A/A/A/AM,A/AMrt./A/A/AZAM/A/'UA/A/A/AM<ÁlA/A/A 

vív' ww w w W w w w W W W V/ W W W WW $ w W W W W vrvi WWW W

£e Sriffon
valódi franczia 

szivarüapapir és Hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

M/Á/Ari/'l/ÁMzAM/'K/^/^/A/^/A/AiAM^.ylMi.i/.í.iA/Á/AM/(t(^''' MMMMM

Teljesen ártalmatlan. 
Antiseplikiis és hygieuikus

< HÖLGY-Ó V S Z ER.
Teljes biztos Itatással, használatban kí
méletes ós nem kellenek többé semmi
nemű gvöngédtelen és ártalmas gumini- 

vagy spongya-czikkek.
I doboz 112 drb.t I frt 50 kr. pontos 
használati utasítással I frt 75 kr. 
elöleges beküldése után bermentve. 

Kapható a feltalálómái :
LÁSZLÓ JÓZSEF 

gyógyszerésznél Maros-Újvár, i Erdély i. 
Budapesti Főraktár: Török József gyógy
szerész. Kerpel. Fehérsas gyógyszertár Li- 

pót-körut 28. sz. 
Bárhová diserét szétküldés. 

(Telefon 3617.) 
Czélszerii és kíméletes.

bünteti elkövetésének gyanúja alaposan látszik 
terhelni, mert folyton .zivakodásban olt Kráhllal 
és többször életveszélyesen fenyegette, l'gyanis 
egy alkalommal Krahl mei.z.dogolla I Iriehnak az 
ő földjen talált jószágait. - akkor állítólag ezt mon
dotta Elrieli. Megadj! ha majd négyszemközt 
találkozunk ! Majd megbánod ! Krahl. igen szolgai 
inas, jómódú ember volt, a ki a község becsiilését 
hirla. A vakmerő támadó tagadja ugyan a tett el
követését, de a körülmények ellene tanúskodnak, 
alibijei sem tudja igazolni. A csendörség az ügyész
ségnek adta át Piriéből, a hol be lógja várni a bün
tető igazságszolgáltatás kezét. Az egész község fel 
van izgatva a rendkívüli esel állal. A szerencsétlen 
Krahl Dávid iránt nagy a részvél.

Szerkesztő postája.
W. A. N.-Becskerek. A ..Ouatorkát" kiadóhivatalunk 

menesztette. A ..Három ital" irta Alföldv László és ifj. 
Leopold Lajos megszerezhető Mérv Béla zenekereskedé- 
sélien Buda'pest. Közelebbi ezim fölösleges. Egy család
apa. Forduljon panaszával az iskolaszék elnökéhez, hol 
hisszük, llog.v panasza igazságos elintézést fog nyerni. 
Ellenkező cselben lapunk szívesen áll rendelkezésére.

Pályázati hirdetés.
A Bajai Jólékonyezélú Leánycgyesülél 

pályázatot hirdet 1898. október hó 16-álól- 
1899. év április hó végéig naponként szállí
tandó 6 klgr. házikenyérre.

Ajánlatok az egyesület titkárához
Schön Ödön

úrhoz intézendő!*.

905fi. szám. tk. 1898.
Árverési hirdetmény.

A lmjai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé
ről közhírré tétetik, miszerint Riad Antal topolyai lakosnak 
néh. Koletár Antal . r<’.k.is«-i és neje Marschall Orsolya ellen 
az árverés 3U2 Irt 31 ki- tőke követelés, ennek 1894. évi 
márezius hó 4-től 6"i> kamatai 90 frt 12 kr eddig megálla
pított 10 frt 05 kr ezúttal és még felmerülendő költsé
geknek továbbá csatlakozott Schaffer Sámuelnek 140 frt 
és járulékainak kielégítése végett az 1881. évi I.V. t.-cz. 
144. és 146. SS-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék 
területén levő az almási 2177, tjkvben A. y. 1. sorszám a. 
foglalt 4533. 8 22. hiú. sz. 6 Imid 400 négyszögöles lege
lőre 855 frt kikiáltási árban ezennel elrendeltetik s annak 
Bács-Almás közsée házánál leendő megtartására az 1898. 
évi október hó 5-ik napjának d. előtti 10 órája kitüzetik. mely 
alkalommal a jelzett ingatlan a kikiálltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 " » át kész
pénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek át
adni.

A kir. jliiróság mint tkvi hatóság,
Baján 1898 évi június hó 27-ik napján.

Bardócz. 
kir. járásbiró.

Ház eladás.
Kisvásárlér 9. sz. alatt lévő ház, mely 

áll 5 szoba és mellékhelyiségekből, valamint 
hozzá tartozó félhold szöllöböl szabadkézből 
eladó vagy bérbe adandó.

Józsa Károly

n
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Bátorkodom a fogfájásban szenvedők ügyeimét felhívni az általam 
készített kiliinő hatású 

í fogfájás elleni cseppekre s 
melyek még mindenkor, sőt még a legkinzóhh esetekben is nem perczek 
vagy órák múlva, hanem rögtön megszüntetik a fájdalmai.

Egy üveg ára 30 kr.
Ajánlok még éveken ál kivétel nélkül sikerrel használt 

pori labizzadás ellen.
j melynek kellemetlen szagát n legsúlyosabb esetekben is 2 3 nap alatt

megszünteti. Egy doboz ára u<> kr.
Kapható a készitönél:

Hoffenreich Károly Konstantin 
gyógyszertárában BAJÁN-
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v. * <*•
Barna Albert butorraktára Baján.

Van szerencsém n n. é. közönség tu
domására hozni, hogy az őszi idényre egy 
elsőrendű

fővárosi kárpitost és díszítőt 
alkalmazóim s igv függönyök feltevését, úgy
szintén szobák diszitését legújabb divat sze
rint. olcsó árban vállalok.

Egyben ajánlom rendkívül dús választékú

butorraktáramat
is. hol teljes berendezések összeállítva lát
hatók.

Bútor eladás jótállás melletti!
Kiliinő tisztelettel

Barna Albert 
kárpitos, díszítő és 

bútorkereskedő.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


